                       ชมดาวเดือนจรัสแสงที่เขื่อนภูมิพล
       สวัสดีปีใหม่ที่มาเยือน 2552 ชาวคณะกรรมการบริหารสมาคมดาราศาสตร์ไทย ขอขอบพระคุณทุกท่าน ปีที่ผ่านมาเข้าร่วมกิจกรรมดาราศาสตร์สัญจรกับสมาคมฯ เสมอมา ในวาระดิถีขึ้นปีใหม่ขออำนาจคุณพระศรีรัตนตรัยและสิ่งศักดิ์สิทธิ์ทั้งหลายในสากลโลก จงดลบันดาลคุ้มครองให้ท่านและครอบครัวประสพแต่ความสุข สุขภาพแข็งแรง ธุรกิจการงานเจริญรุ่งเรืองประสบความสำเร็จ ด้วยจตุรพิธพรชัยสัมฤทธิ์ผลในสิ่งอันพึงปารถนาทุกประการ
      กิจกรรมครั้งนี้เป็นกิจกรรมครั้งแรกของปี 2552 เริ่มต้นเดือนกุมภาพันธ์  เราจะพาท่านไปดูดาวกันที่    เขื่อนภูมิพล  อ.สามเงา  จ.ตาก                              วันศุกร์ที่ 20-22 กุมภาพันธ์ 2552  (แรม 12 ค่ำ)
      เขื่อนภูมิพล เป็นเขื่อนอเนกประสงค์แห่งแรกของประเทศไทยเดิมชื่อ “เขื่อนยันฮี” ต่อมาเมื่อวันที่ 25 กรกฏาคม พ.ศ.2500 พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ได้พระราชทาน พระปรมาภิไธย ให้เปลื่ยนเป็นชื่อ “เขื่อนภูมิพล” และเสด็จพระราชดำเนินทรงเปิดเขื่อน เมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม พ.ศ.2507 เขื่อนภูมิพลเป็นเขื่อนคอนกรีตโค้งเพียงแห่งเดียวของประเทศไทย เป็นอ่างเก็บน้ำที่มีความจุสูงสุด 3,462 ล้านลูกบาศก์เมตร ในเอเซียอาคเนย์ และเป็นอันดับ 8 ของโลก ที่สร้างปิดกั้นลำน้ำปิง ที่บริเวณเขาแก้ว อำเภอสามเงา จังหวัดตาก เขื่อนมีรัศมีความโค้ง 250 เมตร สูง 154 เมตร ยาว 486 เมตร ความกว้างของสันเขื่อน 6 เมตร เป็นสถานที่จุดชมวิวของเขื่อนที่สวยงาม และภายในเขื่อนยังมีสถานที่ท่องเที่ยวอีกเช่น อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ, พระตำหนักครั้งพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯแปรพระราชฐาน, นมัสการหลวงพ่อเจ็ดกษัตรย์, ศาลเจ้าพ่อเขาแก้ว, ชมเกาะวาเลนไทน์, พระพุทธบาทเขาหนามอยู่บนเกาะกลางน้ำ ตอนค่ำเรามานอนดูความสวยงามของหมู่ดาวที่เปล่งประกายระยับระยับเต็มท้องฟ้า ชมดาวศุกร์ และวงแหวนดาวเสาร์ก่อนที่มันจะหายไป ชมดาวพฤหัสบดี ,ดาวอังคาร ,ดาวพุธ   น้อยคนที่จะได้เห็น และดวงจันทร์เสี้ยวบางผ่านกล้องโทรทรรศน์ ชม   ทางช้างเผือกที่ผาดผ่านกลางท้องฟ้าอย่างสวยงาม หรือจะนอนดูนับดาวตกก็ได้ครับ
กำหนดการเดินทาง   วันศุกร์ที่ 20 กุมภาพันธ์ 2552
21.00 น.
พร้อมกันลงทะเบียนที่หน้าสมาคมดาราศาสตร์ไทย 
22.00 น.
ออกเดินทางจากสมาคมดาราศาสตร์ไทย
วันเสาร์ที่ 21 กุมภาพันธ์ 2552
06.00 น.
ถึงที่ทำการเขื่อนภูมิพล อ.สามเงา จ.ตาก พักผ่อนตามอัธยาศัยเก็บ
สัมภาระเข้าบ้านพักรับรอง ปิงธารา แบบห้องละ 2 เตียง
07.00 น.
รับประทานอาหารเช้าที่ร้านอาหารเขื่อนภูมิพล
08.00 น.
จะพาท่านเยี่ยมชมเขื่อนกันก่อน ที่แรกจะนำท่านไปที่พระตำหนัก  ที่ประทับ, อาคารเฉลิมพระเกียรติ,ไปที่ตัวเขื่อนชมภายในห้อง ควบคุม กังหันน้ำที่ผลิตพลังงานไฟฟ้ามีนักวิชาการนำชม   จากนั้นชมสันเขื่อนชมวิวที่สวยงามของเขื่อนไปนมัสการหลวงพ่อเจ็ดกษัตริย์ ศาลเจ้าพ่อเขาแก้วเป็นสิ่งที่ชาวเขื่อนและชาวบ้านเคารพ
10.00 น.
ไปลงเรือเหนือเขื่อนจะพาไปชมเกาะวาเลนไทน์, พระพุทธบาทเขาหนามอยู่บนเกาะกลางน้ำ 
12.30 น.
พักรับประทานอาหารกลางวันที่ ร้านอาหารเขื่อนภูมิพล
14.00 น.
ถึงที่พัก พักผ่อนตามอัธยาศัย
15.00 น.
พร้อมกันที่อาคารต้อนรับ   เยี่ยมคารวะท่านผู้อำนวยการเขื่อนภูมิพล       15.30 น.
เข้าสู่การบรรยายการดูดาวเบื้องต้น ทรงกลมท้องฟ้าจากวิทยากร
                  สมาคมฯ ว่าค่ำคืนนี้จะเห็นกลุ่มดาวอะไรบ้าง

17.30 น.
รับประทานอาหารค่ำที่ร้านอาหารเขื่อนภูมิพล และเตรียมตัวไป

ดูดาวที่สนามฟุตบอลของเขื่อนภูมิพล
18.30 น.
มาสำรวจท้องฟ้าจริงหากลุ่มดาว 12 จักรราศี กลุ่มดาวหน้าหนาว ดูดาวศุกร์ และวงแหวนดาวเสาร์ก่อนที่มันจะหายไป   วัตถุท้องฟ้าพวก M ผ่านกล้องโทรทรรศน์ และชมทางช้างเผือก  ถ้าท่านใดจะอยู่ดูดาวต่อก็เตรียมถุงนอนมาด้วยนะครับ ถ้าท่านใดจะกลับไปนอนที่บ้านพักก็ได้นะครับตอนเช้ามืดจะไปเรียกมาดู
ดาวตอนเช้า (ตอนค่ำมีอาหารว่างให้ทานด้วยครับ)
23.00 น.
พักผ่อนตามอัธยาศัย
วันอาทิตย์ที่ 22 กุมภาพันธ์ 2552
03.00 น.
มาดูดาวเสาร์กันต่อยังปรากฏให้เราเห็นก่อนจะลับขอบฟ้า หากลุ่มดาวหน้าร้อน,  ดูทางช้างเผือก, หาวัตถุท้องฟ้า, ชมดาวพฤหัส, ดาวอังคาร,   ดาวพุธ  และดวงจันทร์เสี้ยวบางผ่านกล้องโทรทรรศน์ก่อนแสงตะวันของวันใหม่สาดส่องบดบังแสงดวงดาวหายไป
07.00 น.
รับประทานอาหารเช้าที่ร้านอาหารเขื่อนภูมิพล
08.00 น.
เข้าพบท่านผู้อำนวยการฯ เพื่อขอบคุณและอำลาท่าน
09.30 น.
ออกเดินทางจากตัวเขื่อนไปยังตัวเมืองตาก
11.00 น.
ถึงตัวเมืองตาก นมัสการศาลพระเจ้าตากสินมหาราชเพื่อเป็น
สิริมงคลแก่ชีวิตตลอดปีใหม่ 2552
11.30 น.
รับประทานอาหารกลางวันในตัวเมืองตาก
13.00 น.
ออกเดินทางกลับสู่กรุงเทพฯ
18.30 น.
ถึงกรุงเทพฯ ที่สมาคมดาราศาสตร์ไทยโดยสวัสดิภาพ
อัตราค่าสมัครลงทะเบียน  ท่านละ 3,900 บาท  2 ท่านๆ ละ 3,800 บาท  3 ท่านๆ ละ 3,700 บาท  สำหรับสมาชิกฯ ท่านละ 3,700 บาท
รับจำนวนจำกัดเพียง  35  ท่านเท่านั้น ( เต็มแล้วไม่รับเพิ่ม )         ปิดรับสมัครวันอังคารที่  10  กุมภาพันธ์ 2552
การรับสมัคร   กรอกรายละเอียดในใบสมัครให้ครบถ้วนเรียบร้อย ชำระค่าสมัครลงทะเบียนตามรายละเอียดดังกล่าวในกรณีชำระเป็นเช็คเงินสดหรือฝากเงินโอนผ่านทาง ธนาคารกสิกรไทย บัญชีออมทรัพย์ สาขาสุขุมวิท 57 เลขที่บัญชี   046-2-62032-2  กรุณาส่งสำเนาใบนำฝากโอนเงินพร้อมใบสมัครมาทางโทรสารที่หมายเลข  0-2381-7410  ( เขียนใบสมัคร 1 ท่านต่อ 1 ใบ )
ค่าลงทะเบียนแยกออกเป็นค่าใช้จ่ายดังนี้    ค่ารถโดยสารปรับอากาศชั้น VIP. ค่าอาหาร 7 มื้อ (รวมอาหารว่าง), ค่าประกันอุบัติเหตุระหว่างเดินทาง, ค่าบ้านพักรับรองของเขื่อน, ค่านั่งเรือชมเหนือเขื่อน, ค่าเอกสารประกอบการบรรยาย, ค่าแผนที่ฟ้า(แผนที่ดาว), ค่าไฟฉายสีแดง
สิ่งของที่ต้องเตรียมไป  1. เสื้อกันหนาว 2.หมวกกันน้ำค้าง 3.ยารักษาโรคประจำตัว 4.ไฟฉายส่องทางเดินกลางคืน 5.กล้องสองตา(ส่องทางไกล)ถ้ามี 6.ถุงนอน(นอนดูดาวถ้ามี) ส่วนกล้องดูดาวทางสมาคมฯจะจัดเตรียมไปให้ท่านดู
ติดต่อสอบถามรายละเอียดได้ที่
คุณ พรชัย   รังษีธนะไพศาล    ประชาสัมพันธ์สมาคมฯ
บ้าน  0-2882-0489  ( 20.00 น - 24.00 น. )  มือถือ  081-833-6511
งาน  0-2234-9988 ต่อคุณ อ๊อด ( 9.00 น.-17.00 น. ) จันทร์ -ศุกร์
คุณ กวี   สุขะตุงคะ    ปฏิคมสมาคมฯ   มือถือ  089-005-1152
คุณ สุกัญญา   พึ่งผลงาม   เจ้าหน้าที่สมาคมฯ   โทร. 0-2381-7409-10           เวลาทำการ  9.00 น.-17.00 น. จันทร์ - เสาร์  มือถือ 086-889-1672
หรือดูรายละเอียดได้ที่  http://thaiastro.nectec.or.th หน้ากิจกรรมหมายเหตุ   กำหนดการดังกล่าวข้างต้นอาจมีการเปลี่ยนแปลงได้ตามความเหมาะสม โดยไม่ต้องแจ้งให้ทราบล่วงหน้า (กรุณารับประทานอาหารเย็นให้เรียบร้อยก่อนออกเดินทาง แล้วพบกันนะครับ)
